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Se iänikuinen  
uudenvuodenlupaus –  

Tupakkalakko!

Miten se voikin olla niin vaikeaa, että 
samat ihmiset lupaavat samaa asiaa vuo-
desta toiseen. Loki haastatteli lukiolaisia, 
jotka ovat päässeet irti tupakasta ja myös 
sellaisia, jotka ovat yrittäneet huonolla 
menestyksellä.

Miten pääsitte irti tupakasta?
- Päätös oli luja ja siinä pysyin.
- Poltin muutenkin jo harvakseltaan, oli 
helpompi luopua kokonaan.
- Ajattelin hyviä puolia: nyt ei haise pahal-
le, säästyy rahaa eikä tule terveyshaittoja.
Miksi ette päässeet irti tupakasta? Luulet-
teko, että joku syy tulee joskus olemaan 
niin hyvä, että on pakko lopettaa?
- Minulla on liian vähän tahdonvoimaa.
- En edes halua, tupakointi on minulle tapa 
purkaa paineita.
- Yritän lakkoa, mutta ajattelen, ettei yksi 
tupakka haittaa ja niin se vaan jatkuu.
- Polttaminen vähentää stressiäni, päätös 
lopettaa ja sen yritys lisää sitä.
- Varmasti äitiys tulee olemaan sellainen 
tekijä, joka lopettaa tupakoinnin.
- Jos tulee jokin vakava sairaus, johon tu-
pakointi liittyy, niin lopetan.
- Rahanmeno ja kunnon huononeminen 
kyllä huolestuttavat. Rahanmenoa ei vaan 
osaa hahmottaa kokonaisuutena, koska as-
kin hinta on suhteellisen pieni.
Eikö edes hurja tupakkavalistus saa teitä 
muuttamaan mieltänne?
- Kaikki hälinä tupakasta vain lietsoo polt-
tamaan, koska se tulee yleensä siinä ”Ei”-
muodossa. Sitä on ihan periaatteestakin 
kokeiltava, koska se on kiellettyä. Mur-
rosiässä sitä myös ryhtyy polttamaan ihan 
vaan vastustaakseen vanhempiaan. 

- Sellainen valistus kyllä varmaan tehoaisi 
minuun, joka jotenkin todella kertoisi sen, 
mitä minulle tupakoidessa tapahtuu.
Toivotan sitkeyttä jokaiselle, joka yrittää 
lunastaa tämän lupauksen.  
Minna Närvä

Uusi vuosi, uudet kujeet 

”Hei, missä te olitte Milleniumina?”  

Kauheaa, siitä on vain seitsemän vuotta, mutta 

en millään saa päähäni, missä me olimme. 

Mitenköhän on tulevan vuoden laita? Painuuko 

sekin unholaan ilman erityisempiä muistoja? 

Loki ainakin tulee muistamaan tämän vuoden 

uudesta askeleesta lehden historiassa: muuta-

ma Loki-lehti ilmestyy painettuna sanomaleh-

tipaperille Lauttasaari-lehdessä. Yhteistyö tuo 

koulullemme näkyvyyttä saarella sekä lehdelle-

toivottuja nuoria lukijoita. 

Tästä lisää seuraavassa numerossa. 

Muistorikasta vuotta 2007 kaikille! 

Minna Närvä



2 At the moment we have a group of  
Italians from Pisa visiting our school. Loki  
interviewed Daniele F. Cartoni, student,  and the  
Italian teacher Paolo Gozzini. 

How do you like it here in Finland?
Daniele: I love Scandinavia. Nature, 

people, woods and lakes are really nice. 
Well, thank you. Is the weather like 

you expected?
Daniele: Yes, I wanted to see some 

snow and now I have. The coldness here 
is different to Italy. It doesn’t feel so cold because 
it’s so dry.

You hear people say that only Italians know 
how to cook pasta. How do you cook it?

Daniele: The main thing is that the water boils 
properly before putting the pasta in. And then of 
course you have to put salt into the boiling water. 
Don’t let the pasta to cook overtime.

What have you seen here already?
Daniele: A lot of nice things, we study here a 

little bit of Finnish History and Kalevala and there-
fore we also visit many museums. 

Thank you Daniele! 
Paolo, you are in Finland for the third time. 

How do you like it?
Paolo: I’m really enthusiastic to be here again. 

I still remember some years ago as we came in De-
cember and you had that lovely happening here at 
school, the Santa Lucia. After the lovely song, 

which is originally Italian, we wanted to give 
applauds, but it wasn’t expected. We were a little 
bit embarrassed. 

Never mind! This time you wanted to see real 
winter, but maybe Finland let you down. 

Paolo: Well, it was a surprise that it’s so warm. 
But anyway we got some snow.

You are working hard here, what are your 

students doing?
Paolo: We want to study a little bit of Finnish 

history, art and the origin of the nation. We are 
studying the Finnish national epos Kalevala. I per-
sonally found it very fascinating and did you know 
that an Italian called Pavolini translated Kalevala 
to Italian in 1909.

That’s something! Tell me about your pro-
gram here.

Paolo: We visit the main sights of Helsinki, 
we saw the Church in the rock already (Temppe-
liaukion kirkko) and it was something so different 
compared with other churches. We visit many mu-
seums eg. Ateneum and Kiasma. We are also going 
to Tallinn for a day. One evening Heini and Heikki 
want to show us some Finnish national sports like 
Nordic walking and of course sauna and swimming 
afterwards. 

Thank you Paolo, is there anything you want 
to add?

Paolo: I would like to remember my dear col-
lege Francesca Pampana, who was with us here 
the previous two times. Unfortunately she died 
last year and cannot be with us here today. 

I’m very sorry to hear that, Paolo. Thank you 
for the interview. And have a nice stay!
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The Italians love  

the snow!



Peruskoulun liikuntapäivä  
tiistaina 6.2.2007 

Peruskoululaiset ilmoittautuvat liikunta-

tunneilla yhteen tarjottuun vaihto-

ehtoon. Tarkemmat ohjeet kuulet  

lähempänä liikuntapäivää.

1. Päivä Messilässä:
Murtomaahiihto, laskettelu/lautailu ja rat-

sastus. Lähtö koulun pihalta klo 8:15, paluu 

takaisin koululle klo 16:00.

Koulu tarjoaa kuljetuksen ja ruokailun, joka 

on tallin vintillä klo 12-13:00.

Kustannuksia oppilaille:
Hissilippu laskettelijoille 12€

Vuokravälineet: suksisetti 12€, lautasetti 

19€, murtsikat 10€, kypärä 2€

Ratsastus: 1 tunti 25€, ½ tuntia 15€

2. Kylpyläpäivä Itäkeskuksen 
uimahallissa
Kokoontuminen ja kevyt lounas koululla klo 

10:30. Siirtyminen Itäkeskukseen bussilla ja 

metrolla opettajien johdolla. Koulu maksaa 

bussilipun sitä tarvitseville. Oppilas maksaa 

uintilipun 2,30€. Lisäksi mukaan 50 sentin 

kolikko kaappipanttia varten.

3. Kävelyretki EMMA-museoon 
Espooseen

Kokoontuminen ja kevyt lounas koululla klo 

10:30. Kävelyretki opettajien johdolla Tapi-

olaan. Tämä vaihtoehto on maksuton.

Savuton –kulttuurikisa 2  
käynnistyy!
Olympia kaukomatkatoimisto haastaa 

jälleen kaikki koulumme oppilaat edistä-

mään savutonta elämäntapaa. Kulttuu-

rikilpailussa kilpailutyö voi olla miltä ta-

hansa kulttuurin saralta (esim. piirustus, 

video, musiikkia, liikuntaesitys jne.) ja se 

tulee jättää raadille 1.4.2007 mennessä. 

Työ voidaan tehdä yksin tai ryhmässä. 

Palkitsijaraatiin kuuluu oppilasjäsen 

jokaiselta luokkatasolta sekä Kimmo Sil-

tanen, joka toimii myös kilpailun vastuu-

henkilönä. Huikaisevat palkinnot jaetaan 

koulun päivänä 19.4. ja ne ovat: 

I-palkinto 300 €

II-palkinto 200 €

III-palkinto 100 €

Nyt rohkeasti ideoimaan! Kilpailutyön 
materiaaleihin on myös mahdollista saa-
da avustusta. Kysy Kimmo Siltaselta!

Kuka?Mitä?Häh?

Tällä palstalla Loki 
esittelee Koulumme eri  

henkllöitä. 
Haastateltava saa 

ehdottaa  
seuraavaa henkilö haas-

tatteluun. 

Kuka olet ja millä luokalla? Jenni A, 05a:lla. 

Miten koulu sujuu? Erinomaisesti.

Mikä ärsyttää? 5-vuotias pikkuveli.  
Sillä on uhmaikä. 

Mikä auttaa tylsänä päivänä? Ei mikään.  
Kun on tylsä päivä, niin sitten on. 

Minne haluaisit matkustaa? Miksi?  
Puolaan. Siellä on kavereita :-).
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•  M maidoton,  L laktoositon,  VL vähälaktoosinen,  G gluteiiniton,  N ei naudanlihaa, S ei sianlihaa  
•  Joka aterialla leipä, voi tai margariini, juoma ja tuoresalaatti  •

RUOKALISTA 19.1. - 2.2.07

Päivänavaukset
ma 22.1.  Turpeinen
ti 23.1.  7B (AHP)
ke 24.1.  Issakainen
to 25.1.  7C (KAA)
pe 26.1.  seurakunta
ma 29.1. – pe 2.2. koeviikko,  
 ei päivänavauksia

Äidinkielen ja kirjallisuuden 
preliminäärikoe abeille  
pe 26.1. auditoriossa
Prelimininäärikokeena on uusimuotoinen 

tekstitaidon koe, jossa vastataan kolmeen 

kysymykseen. Kokeeseen saavat osallistua 

kaikki ne, jotka kirjoittavat äidinkielen 

keväällä 2007. Koe alkaa klo 9 ja päättyy  

viimeistään klo 15. Kokeessa on oltava  

klo 12:een saakka. Ota mukaan tarvittavat 
kirjoitusvälineet (myös viivoitin) ja omat 
eväät. Lisätietoja antavat Anna-Maria  

Kivioja ja Hanna Tekoniemi

Valinnaisaineinfo seiskoille 
ja 05-tason vanhempainilta ti 
23.1.
Lukion 05-tason vanhempainilta klo 18  
Juliussalissa alkaen ohjelmalla, jonka jälkeen 
klo 19 Tukitoimikunta myy kahvia ruokalassa 

ja ryhmänohjaajat ovat tavattavissa. 

Valinnaisaineiden opettajat esittelevät kurs-
sejaan seiskaluokkalaisille ja heidän vanhem-
milleen  Juliussalissa klo 19-20. Tukitoimi-
kunnan kahvitus ruokalassa klo 18.30 alkaen.

Tervetuloa kuuntelemaan!

MIKÄ MÄTTÄÄ?
Hesan Nuorten Äänen PURNAUSVIIKKO  

19.-25.1. Mikä loistava tilaisuus urput-
taa asiasta ihan julkisesti, luvalla ja 
jopa kannustettuna! Kysy lisää ryhmän- 

ja luokanohjaajilta ja seuraa ilmoittelua  

Oppilaskunnan ilmoitustaululla ja Fronterissa.  

Oppilaskunnan hallitus

22. - 26.1. saamme vieraita Ranskasta, Cannesista. Lycee Carnotin oppilaat osallistuvat DocPoint-
festivaaliin. Vieraat pitävät tukikohtaa Auditorion aulassa alkuviikosta! Käy tervehtimässä vierai-
tamme! Katso viikon ohjelma kotisivuiltamme ja mene itsekin katsomaan dokumenttielokuvia!

ma 22.1.  Nauta-kalkkunapuikot M, L, G, N
 Basilika-juustokastike L, G
 Kasviskastike

ti 23.1.  Kalapuikot M, L
 Tartarkastike M, L, G
 Kasvisvaihtoehto

ke 24.1. Hernekeitto M, L, G, N
 Kasvishernekeitto M, L, G

to 25.1.  Kinkkukiusaus VL, G
 Peruna-juuresvuoka

pe 26.1.  Kanaviillokki M, L
 Kikhernekastike M, L, G

ma 29.1. Chili con carne M, L, G, S
 Chili sin carne M, L, G

ti 30.1.  Kalapyörykät M, L, G
 Kermaviilikastike VL, G
 Kasviskastike

ke 31.1.  Siskonmakkarakeitto M, L, G
 Kasvissosekeitto M, L, G

to 1.2.  Lihamakaronilaatikko
 Papu-kasvispaella M, L, G

pe 2.2.  Kalkkunaa sweet&sour –kastikkeessa M, L, G
 Thaimaalaista kasvispataa M, L, G


